
1. számú melléklet 

TÁJÉKOZTATÓ 

az Európai Parlament tagjai, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint 

a nemzetiségi önkormányzati képviselők közös eljárásban lebonyolított 2024. évi általános 

választásának helyi szintű lebonyolításáról  

A Helyi Választási Bizottság (a továbbiakban: HVB) megválasztott tagjaival 2023. október 16. 

napján tartotta alakuló ülését. Ezt követően a - már a jelölő szervezetek, jelöltek által delegált 

tagokkal kibővült – HVB a Képviselő-testület alakuló ülésének időpontjáig 14 alkalommal 

ülésezett, melyek során összesen 124 db határozatot hozott.  

 

A HVB működése során nyilvántartásba vett négy polgármester-jelöltet, a 8 egyéni 

választókerületben összesen 48 képviselőjelöltet (egy polgármester-jelölt és két képviselő-jelölt 

nyilvántartásba vételét – a jogszabályban meghatározott, a nyilvántartásba vételhez szükséges 

érvényes ajánlás hiányában elutasította), valamint bolgár nemzetiségi önkormányzati jelöltként 

3, roma nemzetiségi önkormányzati képviselőjelöltként 5, német nemzetiségi önkormányzati 

képviselőjelöltként 6 fő jelöltet.  

 

A választási eljárásról szóló törvényben meghatározott határidőn belül le nem adott ajánlóívek 

után a települési önkormányzati képviselők és polgármesterek választása vonatkozásában két 

jelölő szervezetcsoporttal és egy polgármesterjelölttel szemben kellett a HVB-nek összesen öt 

bírságoló határozatot hoznia.  

 

Szintén határozatban kellett a HVB-nek megállapítania a jelöltek szavazólapon szereplő 

sorrendjét, valamint – a törvényi feltételek fennállása esetére – a kompenzációs listák 

mandátumszerzési sorrendjét, melyet a HVB nyilvános ülésén végrehajtott sorsolások útján 

állapított meg.  

 

A HVB jelöltek nyilvántartásba vételével (nyilvántartásba vételének elutasításával), a jelöltek 

szavazólapon szereplő sorrendjének – sorsolás útján történt - megállapító döntéseivel, valamint 

a bírságot kiszabó döntéseivel szemben egyetlen jogorvoslati kérelem sem került benyújtásra. 

 

A szavazás napját megelőzően 5 db kifogással kapcsolatban kellett a HVB-nek döntést hoznia. 

Ezek közül 3 esetben érdemi vizsgálat nélkül utasította el a HVB a kifogást, a kifogás kötelező 

tartalmi elemeinek hiánya okán.  

1 db kifogásnak helyt adott, további 1 db kifogásnak részben helyt adott a HVB, mindkét 

említett esetben megállapította a kifogásban megjelölt jogszabálysértés elkövetését (egyéb 

intézkedésre a jogszabálysértés elkövetőjével szemben – tekintve, hogy személye nem volt 

ismert – nem volt lehetőség). 

 

A HVB jogorvoslati kérelmeket elbíráló döntései ellen 3 fellebbezés került benyújtásra, melyek 

elbírálása során a Fővárosi Választási Bizottság a HVB döntéseit megváltoztatta:  

1. egy esetben - a HVB döntésének meghozatalát követően, a jogorvoslati eljárás során 

benyújtott további bizonyítási eszközök figyelembevételével - megállapította a Ve. 

2. § (1) bekezdés a), c) és e) pontjába foglalt alapelv sérelmét, és az elkövetőt a 

további jogsértéstől eltiltotta,  

2. egy esetben – a kifogást bizonyítottság hiányában elutasító HVB döntést – oly 

módon változtatta meg, hogy a kifogást maga is elutasította, azonban nem a 



bizonyítottság hiányában, hanem mert - az FVB döntése szerint - a sérelmezett 

tevékenység nem volt jogsértő,  

3. egy esetben pedig a fellebbezést érdemi vizsgálat nélkül elutasította. 

 

Az FVB fenti, 1. pontban hivatkozott döntése ellen bírósági felülvizsgálati kérelem került 

benyújtásra, melynek eredményeképpen a Kúria – a HVB döntésének meghozatalát követően, 

a jogorvoslati eljárások során benyújtott további bizonyítási eszközök figyelembevételével - az 

FVB határozatát részben megváltoztatta akként, hogy a Ve. 2. § (1) bekezdés a) pontjába foglalt 

alapelv sérelmének megállapítását mellőzte.  

 

A szavazás napján egy db, egyes szavazatszámláló bizottságok elnökének illetőleg 

elnökhelyettesének személyével szemben benyújtott kifogást bírált el a HVB, melyet a kifogás 

kötelező tartalmi elemeinek hiánya miatt érdemi vizsgálat nélkül utasított el.  

 

A HVB-nek a választás eredményét megállapító határozatai ellen a törvényben biztosított 

határidőn belül fellebbezés nem került benyújtásra. 

 

Tájékoztató a választásnapi tapasztalatokról 

 

A szavazás megkezdésekor 18.024 fő (2019. évben: 18.171) választópolgár szerepelt a 

választók névjegyzékében. Közülük 10.872 fő (2019. évben 9.166 fő) élt választójogával, és 

jelent meg szavazóként a szavazóhelyiségekben, ez 60,32 %-os (2019-ben: 50,44 %-os) 

részvételi arányt jelent. 

A magas részvételi arány mellett jelentős megterhelést jelentett a szavazatszámláló bizottságok 

(a továbbiakban: SZSZB) részére, hogy - idén első ízben - a helyi önkormányzati képviselők és 

polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásával közös 

eljárásban került megtartásra az Európai Parlament tagjainak megválasztása. A nemzetiségi 

választópolgárként nem regisztrált választópolgárok esetében öt, míg a nemzetiségi 

választópolgárok esetében további egy vagy három, így összesen 6-8 szavazólapot kellett az 

SZSZB-knek kezelni.  

A választási eljárásról szóló 20013. évi XXXVI. törvény 14. § (1) bekezdésében foglaltak 

szerint az SZSZB-k (mint választási bizottságok) „a választópolgárok független, kizárólag a 

törvénynek alárendelt szervei, amelyeknek elsődleges feladata a választási eredmény 

megállapítása, a választások tisztaságának, törvényességének biztosítása, a pártatlanság 

érvényesítése és szükség esetén a választás törvényes rendjének helyreállítása.” 

Az idézett törvényi rendelkezés azonban nem mutat teljes képet az SZSZB-k választásnapi 

részfeladatiról, melyek közül a legfontosabbak (a teljesség igénye nélkül): 

- a szavazóhelyiség berendezésének ellenőrzése (a választás napját megelőző napon) 

- a szavazás reggelén a választási iratok és kellékek megfelelő, a választás 

gördülékeny lebonyolítását lehetővé tevő elrendezése, a névjegyzék zárását 

követően beérkezett mozgóurna igények elbírálása (6.00 óra előtt), 

- urnák hitelesítése az elsőként szavazó választópolgár jelenlétében, 

- a szavazás céljából megjelenő választópolgárok személyazonosságának, személyi 

azonosítójának vagy lakcímének, valamint névjegyzékben való szereplésének 

ellenőrzése, 

- a szavazóként megjelenő választópolgárok számbavétele az ún. „napközbeni 

jelentés”-hez (számlálólap vezetése) 

- névjegyzék aláíratása, a választópolgár választójogának megfelelő szavazólapok 

lebélyegzése, átadása (borítékkal együtt), külön figyelem fordítása a megfelelő 

nemzetiségi szavazólapok átadására, 



- szavazófülkék rendszeres ellenőrzése (esetleges kampányeszközök nem lettek-e 

elhelyezve, szavazólap nem maradt-e a fülkében, a kihelyezett toll megléte és 

működőképessége stb.), 

- napközben érkező mozgóurna kérelmek elbírálása, 

- mozgóurnázás elvégzése, 

- 19.00 órai zárás előkészítése (esetleges sorban állás kezelése) 

- zárás utáni, urnabontás előtti teendők (fel nem használt, rontott, át nem vett, 

fülkében hagyott szavazólapok számlálása, kötegelése, csomagolása, szavazóként 

megjelent választópolgárok számának megállapítása választás-típusonként stb.) 

- urnabontás (urnák állapotának, plombák számának ellenőrzése, ezt követően 

urnabontás, ellenőrző lap meglétének ellenőrzése) 

- a szavazólapok fajtánkénti szétválogatása, nemzetiségi szavazólapokat tartalmazó 

zöld borítékok nemzetiségenkénti számbavétele és szállítóborítékba helyezése 

- szavazólap fajtánként azok minősítése (érvénye-érvénytelen), számlálása, 

szavazóköri jegyzőkönyvek adatainak megállapítása, rögzítése a 

jegyzőkönyvvezető útján, szavazólapok kötegelése, csomagolása. 

 

Annak ellenére, hogy - a kialakult gyakorlatnak megfelelően - jelen választás előtt is három 

alkalommal került az SZSZB tagok részére oktatással egybekötött eskütételre sor, továbbá 

minden választott és megbízott tag számára elérhető (sőt ajánlott) volt a Nemzeti Választási 

Iroda által kialakított távoktatási felületen a feladatokra előkészítő, szemléletes oktatási anyag, 

sajnálatos módon néhány SZSZB esetében külön nehézséget okozott, hogy egyes megbízott 

tagok nem voltak tisztában a bizottsági tagságukkal együtt járó kötelezettségeikkel, az általuk 

végzendő feladatokkal. Néhány megbízott tag így a szavazás napján szembesült azzal, hogy a 

szavazókörök bezárásának időpontjában nem ér véget munkájuk, részt kell venniük a 

szavazatszámlálásban és a szavazóköri eredmény megállapításában is. 

 

A fent ismertetett, rendkívül összetett, nagy figyelmet igénylő feladatokhoz kapcsolódó 

valamennyi adminisztratív feladatot a HVI egy, egyes SZSZB-k vonatkozásában két tagja, mint 

az SZSZB-k mellé beosztott jegyzőkönyvvezetők végezték.  

 

A választás napján a kerületünkben működő 24 szavazókörben csupán néhány, a választás 

eredményét érdemben nem befolyásoló rendkívüli esemény került jegyzőkönyvezésre:  

- egy esetben egy választópolgár az átvett, lebélyegzett szavazólapokkal elhagyta a 

szavazóhelyiséget. Az SZSZB utánasietett tagja észlelte, hogy a választópolgár egy 

ismeretlen emberrel „beszélgetett a szavazólapok felett”, ezért figyelmeztette, hogy 

a szavazólappal a szavazóhelyiséget nem hagyhatja el, felkérte, hogy térjen vissza 

és szavazatát a jogszabályoknak megfelelően adja le. A választópolgár a 

szavazóhelyiségbe visszatért, a szavazólapokat az asztalra visszatette és elhagyta a 

szavazóhelyiséget. Az SZSZB a szavazólapokat az át nem vett szavazólapok 

gyűjtésére használt borítékban helyezte el. 

- egy esetben a mozgóurnázást végző két SZSZB tag megállapította, hogy a 

kérelmező házaspár hölgy tagja érvényes személyazonosító igazolvánnyal nem 

rendelkezik, ezért nem engedték szavazatát leadni. A házaspár férfi tagja egészségi 

állapota miatt szavazatát sem leadni, sem segítséget kérni nem volt képes. A 

szavazókörbe visszatérve az SZSZB mindkét személyt felvette a visszautasítottak 

jegyzékére.  

- összesen három szavazókörben fordult elő, hogy nemzetiségi választópolgár részére 

valamely nemzetiségi szavazólapot (települési, területi vagy országos) elmulasztott 

az SZSZB tagja átadni: egy szavazókörben egy fő nem kapott települési, egy 



szavazókörben négy fő területi, és egy szavazókörben 36 német és 16 roma 

választópolgár nem kapott területi és országos nemzetiségi szavazólapot. 

- egy szavazókörben rendkívüli eseményként került jegyzőkönyvezésre, hogy 1 db 

szavazólapot találtak, amely egy már kiesett jelöltre és egy másik jelöltre egymást 

metsző két vonallal leadott szavazatot tartalmaz. A szavazólapot az SZSZB 

egyhangúlag érvényesnek minősítette, és a ki nem esett jelölt érvényes szavazatai 

közé számolta. 

 

A rendkívüli eseményeket a Helyi Választási Iroda munkatársai a választás informatikai 

rendszerében rögzítették. 

Egyéb, a választás rendjét megzavaró eseményről nem érkezett jelzés sz SZSZB-k részéről. 

 

Kerületünkben a bolgár, a német és a roma nemzetiség vonatkozásában került települési 

önkormányzati választás megtartásra. Ezen nemzetiség szavazólapjait - mind a települési, mind 

a területi és az országos szavazólapokat – az önkormányzati választás kerületi eredményének 

megállapítása után a Helyi Választási Bizottság számlálta meg, melyhez – korábbi, 

jegyzőkönyvbe foglalt döntése alapján - a Helyi Választási Iroda munkatársainak segítségét 

vette igénybe. 

A bolgár nemzetiség vonatkozásában 27 db, a német nemzetiség vonatkozásában 458 db, a 

roma nemzetiség vonatkozásában 250 lezárt boríték érkezett a HVB-hez. A nyitott 

borítékokban lévő és a borítékon kívül talált szavazólapokat – a vonatkozó jogszabályi 

előírások alapján – a HVB érvénytelennek minősítette, csakúgy, mint azon szavazólapokat, 

melyen egyetlen jelölt neve melletti körben sem helyeztek el egymást metsző két vonallal 

leadott szavazatot, illetőleg ahol a megválasztható képviselők számánál több jelöltre adtak le – 

az említett módon – szavazatot. (Ez utóbbi csak a német nemzetiség vonatkozásában fordult 

elő, tekintve, hogy e nemzetiség vonatkozásában a megválasztható képviselők száma öt fő volt, 

míg a szavazólapon hat jelölt neve szerepelt.) 

A Helyi Választási Bizottság a június 9. napján 6:00 órakor megnyitott ülését – a 

szavazatszámláló tevékenységgel és a települési nemzetiségi önkormányzati választás 

eredményének megállapításával - június 10. napján 7:45 órakor, a Helyi Választási Iroda 

munkatársai a helyi választások eredményének a választási rendszerben történő rögzítésével, 

valamint a kerületi szavazóköri jegyzőkönyvek és a HVB eredménymegállapító 

jegyzőkönyveinek szkennelésével 10:00 órakor fejezték be.  

 

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi általános választásának 

végleges eredménye:  

 

(a részletes adatok az NVI következő linkjén érhetők el: 

https://vtr.valasztas.hu/onk2024/valasztopolgaroknak/varmegyek-

telepulesek/varmegyek/01/telepulesek/023?tab=results&filter=representative) 

 

 

Polgármester  

Bese Ferenc független polgármesterjelölt 

 

Egyéni választókerületi képviselőknek megválasztott jelöltek: 

Az 1. sz. egyéni választókerület képviselője  

Bese Ferenc független jelölt 

A 2. sz. egyéni választókerület képviselője  

https://vtr.valasztas.hu/onk2024/valasztopolgaroknak/varmegyek-telepulesek/varmegyek/01/telepulesek/023?tab=results&filter=representative
https://vtr.valasztas.hu/onk2024/valasztopolgaroknak/varmegyek-telepulesek/varmegyek/01/telepulesek/023?tab=results&filter=representative


Bányai Amir Attila a Momentum, DK, Párbeszéd – ZÖLDEK, Jobbik, Közéleti Klub 

jelölőcsoport jelöltje, 

A 3. sz. egyéni választókerület egyéni képviselője  

Mikó Imre a Soroksári Lokálpatrióták Egyesülete, Fidesz, KDNP jelölőcsoport jelöltje  

A 4. sz. egyéni választókerület egyéni képviselője  

Fuchs Gyula Pál a Soroksári Lokálpatrióták Egyesülete, Fidesz, KDNP jelölőcsoport 

jelöltje  

A 5. sz. egyéni választókerület egyéni képviselője  

Egresi Antal a Soroksári Lokálpatrióták Egyesülete, Fidesz, KDNP jelölőcsoport 

jelöltje 

A 6. sz. egyéni választókerület egyéni képviselője  

Assenbrenner Ferenc a Soroksári Lokálpatrióták Egyesülete, Fidesz, KDNP 

jelölőcsoport jelöltje 

A 7. sz. egyéni választókerület egyéni képviselője  

Herking Erik a Soroksári Lokálpatrióták Egyesülete, Fidesz, KDNP jelölőcsoport 

jelöltje 

A 8. sz. egyéni választókerület egyéni képviselője  

Tüskés Józsefné a Soroksári Lokálpatrióták Egyesülete, Fidesz, KDNP jelölőcsoport 

jelöltje 

 

A töredékszavazatok arányában a következő jelöltek lettek települési kompenzációs listás 

képviselőként a Képviselő-testület tagjai: 

 

Ritter Ottó a Momentum, DK, Párbeszéd – ZÖLDEK, Jobbik, Közéleti Klub 

jelölőcsoport jelöltje, 

Síró János a Soriért Egyesület jelöltje 

Bereczki Miklós a 23. kerületért Egyesület, LMP-Zöldek jelölőcsoport jelöltje 

 

A megválasztott települési bolgár nemzetiségi képviselők: 

 Selyem Zoltán  

  Oláh Sándor Zoltán  

  Hegedűs Mónika 

valamennyien a Magyarországi Bolgárok Egyesülete jelölő szervezet jelöltjeiként szerepeltek 

a szavazólapon. 

 

A megválasztott települési német nemzetiségi képviselők: 

 Schirlingné Drexler Anna Terézia  

 Hermann-Váradi Melinda Rita  

 Dunszt János 

 Dr. Pfiszter Tamás  

 Balla Péterné Cserepi Teréz  

valamennyien a Soroksári Német Nemzetiségi Egyesület jelölő szervezet jelöltjeiként 

szerepeltek a szavazólapon. 

 

A megválasztott települési roma nemzetiségi képviselők: 

 Bokor Sándor  

 Kalocsai Erika  

 Raffael László  

 Rafael Karolina  

 Orgován János  



valamennyien a Magyarországi Cigányközösség Fóruma jelölő szervezet jelöltjeiként 

szerepeltek a szavazólapon. 

 

A megválasztott képviselők részére a megbízólevelek átadására 2024. június 19. napján 

kerül sor, megválasztásukhoz gratulálunk, munkájukhoz jó egészséget kívánunk. 

 

 

Budapest, 2024. június 17. 

 

 

 

 Vittmanné Gerencsér Judit     dr. Szabó Tibor  

   az előterjesztés készítője     a HVI vezetője 

        


